

zeho Syna svého velice oslavil a světu známý učinil. Neb v tu noc, jak nejdřív
Podobně také skrze jeden veliký zázrak Otec nebeský den Narození jednoroz-

ního lidu povstalo a potom po celém světě rozhlášené bylo.⁽⁸⁾
a jiné, nově ustanovi, kteréžto domění nekoličko u Římanů, ale i u všeho obec-
že jiný kral jim se musel narodit, který staré práva a služby bohův dokonce zka-
které všechny rozpukané se spatovaly, nad čímž rada velmi se zděsila, domnívaje se,
pích, na kterých římské práva napsané byly, některé slova dokonce smazané a ně-
Řím založili a vystavěli. Přitom také v kapitolium neb v římském rathauze na slou-
tané byly, mezi jinými také byly dva obrazy Remula a Rema, dvouch bratří, kteří byli
hanské modly, co v jiných chrámech od toho padu z svých míst svržené a rozko-
chrám sám od sebe z gruntu se vyvrátil,⁽⁹⁾ a netoliko ten chrám, ale mnohé jinší po-
jak nejdřív Maria Panna v Betlémě na světě jej porodila, v tu také hodinu v Římě ten
také neporodil. Ten jistý chrám stal až do té noci, v které Kristus Pan se narodil, neb
navěky stát bude, neb se domnívali, že navěky žádná panna porodit nemůže, ani
dlouho, až porodí panna. Na tuto odpověď velmi se zradovali a pravili, že ten chrám
ten chrám bude v celosti stát, na kteroužto otázku takovouto odpověď dostali: Tak
dostaven byl, pali se některých z nejpřednějších svých pohanských bohův, jak dlouho
věřejným jménem *templum Pacis*, chrám Pokoje, nazvali. Když pak ten chrám zcela
mět celý svět skládati musel) vystavěli, a to na velmi předivný způsob, který chrám
templum Pacis, neb Římané ke cti věřejného pokoje velmi nákladný chrám (na kterýž té-
Poté, zase jiný veliký zázrak a div v Římě se přihodil v chrámě Pokoje neb *in*

jménuje *Ara caeli* anebo Oltář nebeský.⁽¹⁰⁾

místě potom k věčné památce nákladný chrám vystaven byl, který až podnes se
dal na římským kapitolium neb rathauze jeden pěkný oltář postaviti, na kterém
jemu klanějí. Tu hned císař, padna na sva kolena, tomu dítěti se klaněl a ke cti jeho
řáko, kteréžto sibyla císaři ukázala, řka: To dítě větší jest nad tebe, protože ty se
v kterém krásná Panna seděla, majíce na svém klíně velmi spanilé a uslechtilé dě-
se divala, tu hle, znenadání ukázalo se okolo slunce jedno kolo nebo kruh zlatý,
takovou počtu božskou ma od lidí přijít. Když pak sibyla bystře zhrů do nebe
den Narození Pana Ježíše jednu sibylu k sobě povolati, na níž se dopřával, zdalíž
mohl. Neb když Římané chtěli císaře Augusta jako za boha cti, poručil on na
Podruhé, přihodil se také v Římě velmi veliký zázrak, který všickni lidé viděti

dvě odpustil. Amen.

lití ráci a pro lasku nově narozeného Jezulátka všechny mé hříchy mě milos-
sim, abys mi na ten svatý den jen jedinkou krupějí oleje svého milosrdenství ude-
O, ty nejmilější Otce nebeský, skrze radostné narození Syna svého tebe pro-

aby všickni hříšníci z ní hojně vážiti mohli.

jeho nesmírného milosrdenství, které až do dne soudného hojně se přejšíti bude,
zati nebeský Otec, že jeho božská přisna spravedlnost nyní obrácena jest v olej
dnes stojí a Panny Marie za Tiberii se jmenuje,⁽¹¹⁾ skrze kterýžto zázrak chtěl uka-